

# 反弹如期而至 后市仍须谨慎

受周边股市止跌、消息面向好和申购新股资金解冻的三重利好刺激,市场热切期盼的反弹如期而至。个股、权重股整体出现反弹,盘面呈现普涨格局。笔者认为,昨天的反弹是近期市场连续下挫之后,尤其是蓝筹权重股遭受重创之后的技术性反弹,由于大盘前期弱势格局,短

线回吐压力和上方套牢盘压力依然较大,短期内半年线压力明显,后市大盘很可能在5000点下方震荡整理,向下大跌的可能性不大,能否企稳还要看权重股的表现。

从盘面看,蓝筹权重股的企稳反弹对市场起到稳定作用,尤其是中国石化的表现强于大盘,给投资

者增添了不少信心。个股表现依然活跃,大面积普涨,仅74个股下跌,19个股封于涨停。

板块方面,除商业连锁板块之外,板块全部翻红反弹,网络游戏、3G、通信、教育传媒和钢铁等是昨天的领涨板块,地产、银行板块的企稳有效地稳定了市场的情绪。

但从技术上看,大盘上方的均线压力密集,特别是20日均线和5000点大关,看来大盘反弹不会一帆风顺,后市能否强势上突还得依赖权重股的作用。

昨天的大幅反弹,有效地缓解了投资者的恐惧心理,下跌的趋势暂时有所改变,但也不能盲目乐观,

从短期看,技术压力较明显,投资者心理仍较脆弱,切不可追涨杀跌,注意板块轮动,注意节奏,关注有题材、业绩的个股。

(杨昱)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yangshi.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

## 股市与功夫

凡是看过武侠小说的人都知道功夫,精于功夫的义侠的侠骨柔情曾打倒过无数的人。而股市中的“功夫”并非真刀真枪地同对手较量,你甚至不知道对手是谁,就像同风车作战的吉·戈德,有时候你赢的只是空气,输了又找不着谁赔偿。这一切都是因为功夫不到家,因为股市是一个流汗最少、赚钱最易的驱利场,必然存在黑幕和欺诈,因而无时不在进行不流血的搏杀。

说白了,你的对手是所有的市场参与者,包括你自己。

我们来股市到底做什么?都是冲着一个字:钱。庄家要赚钱,上市公司要圈钱,券商要赚佣金,股评家要赚钱,甚至连卖报纸、卖盒饭、看自行车的都要赚钱。你来股市是把钱掏出来送给别人,还是让别人心甘情愿地把钱掏出来送给你呢?有位哲人说:世界上最难的事,就是能把别人的钱拿进来,把自己的思想送出去。这也阐明了炒股是智者的游戏,倘若你光动手动不动脑,没几手绝活,可能永远只能是供别人陪练的对象,打不还手,靠遍体的伤痛来证明别人的英武。为了摆脱挨打的险境,于是,你如饥似渴地收集股评书籍,想通过读书来修炼自身的武功,岂料读了数十本书仍然不得要领。市场上关于炒股的书籍在太多了。

为什么咱们读了那么多的技术分析的书后仍然会输钱呢?道理与诗人写诗一样,真功夫一定是在诗外。读懂了技术分析,就好比大学生完成了中文专业学业,你会会有一个扎实的文学功底,但这并不等于你就能写出好诗。要成为诗人,还得有赖于你对诗歌的热情,你的才气,生活经历,阅历,孜孜不倦的演练,灵感、运气等综合因素,这就是为什么我们培养出了那么多的文学博士硕士,大诗人依然寥寥无几的原因所在。炒股同写诗一样,谁都想成为赢家,但赢家永远是少数。怎样才能跻身“少数一族”呢?这是股民最希望弄明白的。炒股是风险高且收益大的行当之一,要想成为赢家,绝不是掌握了几个技术分析就能胜券在握的,功夫在股外,它是一个人综合素质和实力的集中体现,从微观自我来讲,它涉及人的心理行为、洞察能力、意志态度等诸多方面,其中悟性起着至关重要的作用。

在秦朝,秦始皇发动数百童男童女去寻找长生不老之药,而今一亿余人市者中,也有人像当年秦始皇一样在找一味药——后悔药,后悔药是股市中最珍贵、最可遇不可求的药,踏破铁鞋无觅处,得来全不费功夫。我们无法求得与长生不老术等值的后悔药,但我们能从少数身怀绝技、练就十八般武艺的高手和饱尝了成功与失败的投资者那里学到能少一些后悔与遗憾的真功夫。

每个股民进入股市的时候,都应该弄清楚一些道理:股市强者生存之道,炒股心理疾病产生与防治,股市与宏观经济、政策与财富、股市与社会人生、股市与哲学、股市与文化、股市与法律、股市与赌博、股市与家庭、股市与骗术等股市与各种社会现象的关系,只有读懂了这些关系,你才可能成为赢家,才能识别形形色色的“老干术”。

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年12月19日16时)

上证博友对2007年12月20日大盘的看法:

看多 72.09%

看平 16.28%

看空 11.63%

### 看多观点

昨天以工行为首的金融、地产股全线反弹,涨停个股比原来多,说明大盘还有上冲的动能。钢铁板块对大盘的上涨起了助涨的作用。大盘今天面临一个时间位,也就是说今天大盘会在4990点至5020点区间发生争夺,今天如果能站上5010点,反弹会继续进行。

(江恩看盘)

昨天之所以普涨,申购新股资金解冻是一方面,更重要的是指标股和大盘都已起卖,反弹一触即发。至于行情是否反转,目前还需进一步观察。从技术上看,昨天的反弹是对于前期超卖的修复,短期内反弹有望延续,若成交量能有效配合,行情有望就此反转。

(连心)

再次提醒大家,明年1月7日是大窗,很可能走出反转行情的底部,底部已经在逐步抬高。

(台北)

目前大盘筑底的过程十分复杂,一方面宏观调控压力加大与外围市场动荡加剧,导致市场心态不稳,虽有巨额资金解冻,基金开封,但人心未解冻,人心不齐,另一方面人民币升值和流动性过剩的牛市根基没改变,因此短线大盘将震荡反复,但下行空间有限,后市大盘将以震荡筑底为主。

(唐晓林)

随着时间的推移,大幅破位下跌的可能性大大降低了,看好后市的基本判断没错,最后的诱空洗盘真的要结束了。

(松鼠米老鼠之家)

### 看空理由

昨天几大利好同时现身,投资者信心受到鼓舞,大盘反弹上涨,但从板块走势看,地产股、银行股近期跌幅较大,昨天的反弹力度明显不足,说明主流资金对后市并不乐观。地产、银行、券商、有色金属、石油化工等近期的弱势板块仍将再度拖累股指下行,上证指数击穿4778点形成新一轮下跌的可能性依然较大。在大盘反弹中,投资者宜逢高择机减仓,切勿盲目追高。

(万兵)

昨天的反弹本在预料之中,但具体到个股操作上,还是要区别对待,已经止跌的金融股和地产股、前天尾盘异动钢铁股等有业绩支撑,受到主流资金的长期关注,有望持续反弹,可以逢低吸纳。而那些明显高估、无业绩支撑的垃圾股的反弹很可能只是昙花一现,这种反弹就不值得追。

(李纲)

在前资金偏紧的情况下,想营造出新的一轮行情恐怕有点困难。小双底反弹似乎有望成形,但这种反弹只是增加了调整的时间,对后市的大幅上行并不十分有利,后市阻力位在5000点附近,暂时不宜盲目乐观。

(碧海悠悠)

考虑到大盘中期止跌信号并未出现,其短期走势也不明朗,所以投资者在操作中除了关注4800点一线的支持,也应继续关注仓位控制。在投资品种的选择上,建议投资者仍然偏向于增长预期明确的防御型品种。

(游走华尔街)

## 双底基本成形 反弹拉开序幕

昨天大盘高开高走,收复4900点并站上5日均线。从目前态势看,上证指数依托11月28日的4778点和12月18日的4812点构筑的双底形态基本成形,较高级别的反弹行情有望由此展开。

从盘面看,呈普涨格局,两市个股涨跌比为12比1。指标准体企稳并有不同程度的上涨是大盘反弹的主要因素,银行和地产板块止跌反弹给市场增添做多的信心,科技、传媒板块全线启动成为大盘上涨的主要推动力。部分科技股尾市走软,表明此板块因短期上涨幅度过大,面临调整。从技术上

看,上证指数仍然受制于20日均线和半年线的压制,后市能否收复半年线,站上20日均线继而突破5200点至5400点的压力带,关系到大盘的反弹高度。

后市大盘上涨是没有疑问的,问题是当前的行情是反弹还是反转?笔者认为只能是大级别的反弹行情而非反转,因为大盘要真正反转,还缺少两个最重要的条件:

市场上没有能呼风唤雨的龙头板块。任何一轮大牛市的启动,总会有一龙头板块率先持续上涨,带领其他板块轮动上涨,大盘的做多力量迅速聚集,一轮大行情

就开始了。当前市场的做多力量主要是普涨,而且热点的持续性都很差。

技术面还须进一步修复。有两个重要的指标还不具备反转的基础:一是大盘目前还处于大的下降通道之中,通道的上轨是10月16日的6124点和11月1日6005点形成的连线,目前该连线位于5750点附近;二是中期的20日、30日和60日均线要由目前的空头排列变成多头排列,这需要相当多的时间才能完成。

基于以上分析,笔者认为,即将展开的大级别反弹行情就是为

## 高手竞技场

# 空方势力有待释放 千万不可盲目抄底

市场总喜欢和人们开玩笑,当你几近绝望的时候,转机就出现了,又将你留在市场上。与之相反,当你看到机会百出争先恐后地往里挤的时候,风险便不约而至,并将你教育得痛恨当初的入市决定。这就是股市的魅力,机会和陷阱永远存在,只要进来了,从此你很难真正退出。

多头部队消沉了多日之后,昨天总算不再寂寞。继前天尾市突然袭击钢铁板块之后,昨天直接将矛头对准了中国联通,压抑多时的不快一并发泄出来,作为以前的“老贵族”,昨天最高曾冲到涨停。中国联通在本轮二次探底的过程中一

直抗跌,银行、地产股的暴跌将其弄得哭笑不得,但始终处在缓慢的上升通道中,中国联通重振雄风有望为权重板块起到良好的表率作用,多头也到该醒的时候了。

钢铁板块果然不负众望,前天的偷袭显然是有备而来的。宝钢股份完成了技术性回抽之后便继续前进,早先我们就说过宝钢股份在16元以下的支撑是很强的,如今再次得到验证。宝钢股份的短期调整已基本结束,良好的基本面和20倍的分红率可以想象其重新走强就在不远的将来。这将全面激发整个钢铁板块的做多热情,南钢股

份、武钢股份、鞍钢股份等个股的多头也会积极向前看,虽然它们不能和宝钢股份相比,但“船小好掉头”,上攻的步伐也许会更轻盈。

有色金属股昨天也打响了反击战,大西洋以涨停的姿势后来居上,短期下降通道被一举打破,28倍的分红率足以让其找到充分的上涨理由。包头铝业、中钨高新、中孚实业、南山铝业等也你追我赶,多头对这个板块绝不会轻易放手,2005年牛市刚起航的时候,多头第一个瞄准的板块便是有色金属板块,这个板块是不会被多头遗忘的。

空军司令昨天似乎消失了,其

## 反击力度不强 行情还会出现反复

昨天大盘呈现相对高位震荡的格局,虽然股指上涨了百余点,但反击力度仍然显得不够强烈,从盘面看,钢铁、科技板块以及大盘蓝筹股均出现一定幅度的反弹,只是房地产板块反弹力度不大,导致深成指未能如期出现大反攻,只要钢铁板块和房地产板块反弹,深成指就会上涨,一旦深成指上涨,上证指数至少不会跌。昨天两市呈现较为明显的放量普涨的格局,底部十字星后出现中阳,不出意外的话将形成短期底部,只是股指未能突破5000点大关,若昨天突破了5000点,情况就会大不一样,明确的反转信号会导致股指连续上攻。

由于昨天未能突破4980点,短期股指仍然处于弱势反弹的格局。有鉴于此,行情还会出现反复。只有房地产板块出现像样的反弹,大盘才能展开新一轮上攻。对于本周后半周的走势,笔者认为将维持震荡的格局,下方在4780点,上方在4980点,在这区域中整固,一旦突

破4980点或者跌破4780点,短期就将持续向上或者向下。

纵观后市,笔者认为,股指将用一周左右的时间完成震荡整固,元旦前市场将步入新的上涨轨道。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录 <http://jftz.blog.cnstock.com>

## 抵抗性反弹 后市继续回落势在必然

昨天上证指数受多重利好消息的刺激高开,早盘冲高至4920点附近回落,在4868点这个全天最低点企稳上攻,午后摸到全天的最高点4960点,尾盘报收于4941点,上涨了105点。成交量方面,沪市全天成交879亿,依然没有突破千亿大关。八成以上的股票上涨,超跌普涨的格局十分

明显。

热点方面,主流板块中的有色金属、金融、地产三大板块有所企稳,但反弹力度都不是很大,2%的平均涨幅很难证明这些股票就此止跌企稳,加上量能无法跟进,超跌反弹的可能性更大些。中国石油昨天反弹了1.20%,报收于29.59元,可以这么说,这样小力度的反

弹只能拉长了其调整的时间和幅度。

技术方面,上证指数昨天收出一根带小上影线的阳线,在把5日均线成功地踩在脚下的同时,又很明显地受制于下降通道中轨线的压制。在没有完全突破下降通道之前,任何一次缩量反弹都只能视为抵抗性反弹,不具备转势的能力。

这种快速反弹带来的结果就是使得大盘的30分钟和60分钟的技术指标同时处于高位,今天冲高回落势在必然,再次考验前期低点也将成为必然。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录 <http://wwwyuti.blog.cnstock.com>

## 股民红茶坊

# 选择个股的几种依据和方式

短线炒股可分四个步骤——选股、买入、守护和卖出。

挑选合适的股票是盈利的前提,买在合适的价位是获得利润或减少亏损的关键,耐心守护是收益最大化或防止利润缩水的保证,适时卖出是对盈利或亏损的结算。只有选到上涨的股票,在恰当的价格买入,经过精心地呵护,适时卖出,才能在股票投资上获得收益。

选股的方法有很多,如业绩选股、消息选股、政策选股、周期选股、指标选股等等,这些选股方法各有利弊——业绩选股注重的是上市公司的成长性,成长性好的上市公司会给你带来丰厚的利润,但这需要大量的数据和精准的分析判断,这是经济师们才能做到的事情,一般投资者难以做到,况且即便是成长性好的上市公司,其股价在二级市场上也是会出现波动的,有时候波动会很大,你会因这种波动特别是大幅波动

备受煎熬。

政策选股是根据国家经济政策调控方向选择由此而受益的上市公司,这些公司的股票在一段时期内会出现不错的上涨行情,然而股价波动也是难免的,有时候政策出台和股价运行相比有一定的滞后性(机构往往比散户更早了解到政策变化),因此股价已经先于政策变化而上涨,此时介入会成为高位站岗者。

消息选股是根据上市公司本身的某种变动,这种变动对公司业绩的增长会有很大的促进作用,预期其股价会大幅提高。其实,这种消息有很大的不确定性或滞后性,买入这种股票会在一段时期内成为套牢族。

周期选股是指根据上市公司产品或上下游产品的周期变化进行选择,如果对上市公司和市场变化很熟悉,这当然是一种不错的选股方法。但普通投资者能真正了解的上市公司是很少的,

况且市场变化莫测,错误的人市时机带来一段时期的亏损。

指标选股是根据各种买卖技术指标选择指标处于上升趋势中的股票(至于上市公司是绩优还是绩差并不是很重要,当然最好是选择绩优的股票),但指标趋势是对股价运行走势的反映,也就是说先有走势后有指标,因此其后的股价走势也可能走向反面,同样会让人陷入尴尬的境地。

如此看来,没有万无一失的选股方法。的确如此,在资本市场上不可能做到确保盈利,唯一能做到的是减少损失。所以,买入股票后首先考虑的不要盈利多少,而是要考虑亏损多少时必须卖出。

比较各种选股方法不难发现,指标选股比较简单,这就是技术指标一直受到青睐的原因之一,当然,重要的还有设置止损位。

如果选用指标选股,众所周知,技术指标有很多,用哪一个呢?同样的指标也各有利弊,最好的指标应该是最熟悉的指标。投资者必须精通一种指标,并且严格按照指标买卖。

下面以瀑布线为例说明选股思路:

瀑布线(PBX)是趋势性指标,因其在运行过程中的形态与瀑布极其相似,故得名瀑布线。

瀑布线有向上趋势时就可以介入。长中短期瀑布线依次由上向下排列时称为空头排列,长中短期瀑布线依次由下向上排列时称为多头排列。

在空头排列的情况下,当短线瀑布线钝化并有向上趋势时,表明进入反弹趋势,特别是短线瀑布线上穿中长线瀑

上证博客热门日志人气榜			
(截至2007年12月19日16时)			
日志标题	作者(昵称)	日期	评论
新攻击型上涨在即	王国强	12-18	0
跌跌不休,转机终会出现	展锋	12-18	490
股市早8点(12月19日)	沙鬼农	12-19	0
资金回流,上涨暂当反弹看	展锋	12-19	103
4778点并不是争议的焦点	胡鑫	12-18	33
阴十字星:下跌中继续是见底信号?	秦国安	12-18	0
抄底资金明显发出入市信号	陈晓阳	12-18	7
200点的长阳悄然走近	金帆	12-18	0
明日一战定胜负	江枫	12-18	2
利好刺激,暂不宜盲目乐观	碧海悠悠	12-19	3
大盘真的没有底了吗?	股市观察家(苏州)	12-18	16
王石先生的第二句话	袁建新	12-18	8
八退二进,或有反抽	赵伟	12-18	51
低迷依旧,静心待良机	碧海悠悠	12-18	2
防空警报暂解,股民谨慎做多	春风玉雨	12-19	9
乱花丛中迷人眼,病树前头万木春	台北	12-18	17
从波浪理论看大盘最强劲的一组反弹浪何时将展开	凯凯	12-18	7
权重股企稳,短线仍会上攻	寂寞先生	12-19	23
资金面两大利好,有望成反弹契机	李纲	12-19	4
二八合力构筑大盘双底形态	老股民大张	12-19	8

欲看更多精彩内容请登录 <http://elan.blog.cnstock.com>